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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza doltgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

©

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wpybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A":

- ARGRNGEED

11. Stargj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

W || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Soczewka oczna przy wytgczonej akomodacji posiada zdolnosc zbierajgca

A. 19 dpt.
B. 33 dpt.
C. 43 dpt.
D. 60 dpt.
Zadanie 2.

Ktéra z wymienionych funkcji/zasad nie dotyczy Zrenicy oka?

A. Reguluje ilo$¢ swiatta wchodzgcego do oka.

B. Im wezsza Zrenica, tym wieksza glebia ostrosci.

C. Im wezsza Zrenica, tym mniejsza gtebia ostrosci.

D. Optymalizuje ostros¢ obrazu w réznych warunkach.

Zadanie 3.
Zdolnosc¢ ogniskowania réwnolegtych promieni na siatkowce bez uzycia akomodacji posiada oko

A. miarowe.

B. nadwzroczne.
C. krotkowzroczne.
D. bezsoczewkowe.

Zadanie 4.
Zamieszczony rysunek przedstawia astygmatyzm

A. nadwzroczny zwykty.
B. nadwzroczny zfozony.
C. krotkowzroczny zwykty.
D. krétkowzroczny zfozony.

A |

Zadanie 5.
Nieprawidtowe ustawienie oczu w pozycji na wprost jak na rysunku wskazuje na zeza
A. sko$nego. P g
.. 1 "_LJ'_ [ y LAI- “...ff
B. rozbieznego. Wb LQ(Q( 559}
C. pionowego ku gorze. (;— P }7%» )
D. pionowego ku dolowi. Aoanrained T
Zadanie 6.

Przedstawione elementy stuzg do obiektywnego pomiaru refrakcji

A. tarczg Greena.

B. tarczg Bannona.

C. metodg skiaskopii.

D. metoda refraktometrii.
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Zadanie 7.

Utworzenie ostrego obrazu odpowiedniego testu na siatkéwce badanego oka jest zasadg budowy

A. tonometru.
B. perymetru.
C. keratometru.
D. refraktometru.

Zadanie 8.

Przedstawiony test dwubarwny przydatny jest do okreslania

O

A. réwnowagi obuoczne;.

B. rownowagi miesniowej.

C. sktadowej sferycznej refrakciji.

D. skiadowej pryzmatycznej korekcji.

Zadanie 9.
Heterotropie koryguje sie soczewkami

A. skupiajgcymi.

B. rozpraszajgcymi.
C. pryzmatycznymi.

D. sferocylindrycznymi.

Zadanie 10.

Wedtug systemu skrzynkowego wymiarowania oprawek okularowych symbol b oznacza

A. wysokos¢ tarczy.

B. szeroko$¢ mostka.

C. odlegtos$¢ miedzy soczewkami.

D. odlegtosé miedzy srodkami skrzynek.

Zadanie 11.
Zapis soczewki sferocylindrycznej sph —2,25 cyl -2,25 axe10° jest rbwnowazny zapisowi

A. sph +4,50 cyl -2,25 axe10°
B. sph -4,50 cyl +2,25 axe10°
C. sph -4,50 cyl +2,25 axe 100°
D. sph +4,50 cyl +2,25 axe 100°
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Zadanie 12.

Zapis soczewki sferocylindrycznej sph —5,75 cyl +2,25 axe 90° jest rownowazny zapisowi

A. cyl -5,75 axe 180°; cyl -3,50 axe 90°
B. cyl =5,75 axe 180°; cyl +2,25 axe 90°
C. cyl =5,75 axe 90°; cyl =2,25 axe 180°
D. cyl -5,75 axe 90°; cyl -3,50 axe 180°

Zadanie 13.

Przyklejanie bloczka jak na przedstawionym rysunku wykonuje sie za pomocg

A. centroskopu.
B. szabloniarki.
C. pupilometru.
D. frontofokometru.

Zadanie 14.

Przesuniecie pryzmatyczne soczewki dla pokazanego wyniku pomiaru frontofokometrem wynosi
2,0 prdpt w osi

A. 0°
B. 20°
C. 112°
D. 135°

Zadanie 15.

Zamieszczony wzor pozwala obliczy¢ decentracje

A. pionowa.
B. pozioma. P=e - &
C. wypadkowa.

D. pryzmatyczna.

Zadanie 16.

Dla oka lewego zgodnie z zapisem na recepcie OL sph -2,00 cyl +1,00 axe 180° A2 baza 180°,
decentracja pryzmatyczna wynosi

A. 1 mm w strone nosa.
B. 10 mm w strone nosa.
C. 1 mm w strone skroni.
D. 10 mm w strong skroni.
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Zadanie 17.

Dla parametru soczewki kontaktowej oznaczajgcego krzywizne bazowag wiasciwe jest oznaczenie
symbolem literowym

A. Bl

B. BC
C. LOT
D. EXP

Zadanie 18.

Ktérych cegow nie uzywa sie podczas montazu okularéw w oprawach bezramkowych?

A. Do regulacji mostkow.

B. Do regulacji soczewek.

C. Do $ciggania przyssawek.

D. Do modelowania zausznikow.

Zadanie 19.
Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do

A. obcinania zausznikow.

B. usuwania nanosnikéw.

C. prostowania tarcz oprawy.

D. kruszenia soczewek okularowych.

Zadanie 20.
Ktérg czynno$é mozna wykonaé za pomocg przedstawionego na rysunku narzedzia?

A. Naciecia rowka.

B. Polerowania obrzezy.

C. Oszlifowania obrzezy. .
D. Zatamania krawedzi faset.

Zadanie 21.
Podczas osadzania soczewek okularowych w oprawy petne metalowe niezbedne sg

A. haczyki.
B. tasiemki.
C. kluczyki.
D. wkretaki.
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Zadanie 22.

Poprawnie wykonane okulary korekcyjne o mocy soczewek sph +5,00 dpt mogg posiada¢ biad
rozstawu dla jednego oka wynoszacy

A. 0,25 mm
B. 0,50 mm
C. 0,90 mm
D. 1,00 mm

Zadanie 23.
Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do sprawdzania w wykonanych okularach
A. gestosci.
B. dwéjtomnosci.
C. stopnia zabarwienia.
D. wspoiczynnika absorpcji.

Zadanie 24.

Do sprawdzania PD w wykonanych okularach korekcyjnych wykorzystuje sie

A. pupilometr, suwmiarke.

B. dioptromierz, pupilometr.

C. pupilometr, linijke optyczng.
D. dioptromierz, linijke optyczna.

Zadanie 25.

Ktéra aberracja uktadéw optycznych powoduje znieksztatcenie obrazu w postaci beczki lub
poduszki?

A. Dystorsja.
B. Sferyczna.
C. Astygmatyzm.
D. Chromatyczna.

Zadanie 26.

Ktérego urzadzenia nie uzywa sie podczas wykonywania okularéw w oprawie bezramkowej?

A. Polerki.

B. Szlifierki.
C. Wiertarki.
D. Rowkarki.
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Zadanie 27.

Materiat organiczny stosowany na soczewki okularowe produkowany na bazie poliuretanu silnie
wzbogaconego azotem, o wysokich parametrach wytrzymato$ciowych, niezwyktej lekkoSci
i wspotczynniku zatamania, n = 1,53, to

A. NXT

B. tribrid.

C. Trivex.

D. poliweglan.

Zadanie 28.
Oprawy okularowe wykonane metodg wtryskowg oznaczane sg symbolem literowym

A. OKP
B. OKK
C. OKW
D. OKM

Zadanie 29.
Dla oso6b stabowidzacych nie stosuje sie

A. okularéw lupowych.

B. okularéw balistycznych.

C. lunetek z systemem Keplera.
D. lunetek z systemem Galileusza.

Zadanie 30.
Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do

A. naciggania zyiki.

B. wymiany fleksow.

C. usuwania nanosnikow.

D. prostowania tarcz oprawy.

Zadanie 31.
Podczas wykonywania okularéw korekcyjnych na centroskopie ustawia sie

A. os cylindra.

B. moc soczewki.

C. s$rednice soczewki.
D. decentracje pozioma.
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Zadanie 32.

Zgodnie z normg w okularach korekcyjnych dopuszczalny btgd osi cylindra dla mocy +1,00 dpt
wynosi do

A. +7°
B. £5°
C. £3°
D. #2°

Zadanie 33.
Soczewek kontaktowych terapeutycznych nie stosuje sie w celu

A. zmniejszenia bolu.

B. zastgpienia zrenicy.

C. ochrony uszkodzonej rogowki.

D. przyspieszenia procesu gojenia rogowki.

Zadanie 34.

Minimalng srednice soczewek okularowych wyznacza sie z zaleznosci wynikajgcej ze wzoru

10x A
A. =
p DC
1 1
B. =H——h——
Y 2" 72

C. x=PD—%(t+m)

D. ELID=p+2xx+2

Zadanie 35.

W celu zmniejszenia negatywnego wptywu aberracji chromatycznej na soczewki okularowe nalezy
wybrac¢ materiat

A. o najwiekszej gestosci.

B. o najwiekszej liczbie Abbego.

C. o najwiekszej dyspersji kgtowej.

D. o najwiekszym wspotczynniku zatamania.

Zadanie 36.
Przedstawiony test muchy stosuje sie do sprawdzania

A. ostrosci wzroku do dali.
B. rownowagi refrakcyjnej.
C. ostrosci wzroku do blizy.
D. percepcji stereoskopowe;j.
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Zadanie 37.

Ktérego pomiaru nie wykonuje sie podczas wymiany uszkodzone] soczewki w okularach
korekcyjnych?

A. Mocy soczewki.

B. Rozstawu Zrenic.

C. Wysokosci montazu.

D. Odlegtosci wierzchotkowe;.

Zadanie 38.

W celu utrudnienia powstawania tlustych plam i utatwienia czyszczenia na soczewki okularowe
nalezy natozy¢ powloke

A. oleofobowsa.

B. utwardzajgca.
C. hydrofobowa.
D. antystatyczna.

Zadanie 39.
Okulary do korekcji astygmatyzmu o mocy OP = OL sf +1 cyl +1 0$ 90° mogg posiada¢ biad osi
wynoszacy

A. 2,5°
B. 2,0°
C. 1,5°
D. 1,0°

Zadanie 40.
O wielkosci pola toleranciji wykonania rozstawu w okularach decyduje

A. rodzaj soczewki.

B. srednica soczewki.

C. rozstaw zrenic oczu.

D. moc czotowa soczewki.
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